



●主办:达州市纪委监委 达州日报社
●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报

达州市纪委监委: 敲警钟 守廉关 节日纠“四风”寸步不让

□达州日报社全媒体记者 张海涵

“廉不廉,看过年,洁不洁,看过节。”紧盯节点纠治“四风”,守住元旦春节“廉洁关”,防止“节日病”,尤为重要。元旦春节期间,达州市纪委监委专项监督检查不停步,把纠“四风”树新风作为2022年正风肃纪反腐的“开局棋”强力推进,为全市人民群众度过欢乐祥和的节日提供纪律保障。

“宣汉县卫健局党委委员、副局长杨代胜违规收受管理服务对象礼品礼金;开江县梅家乡卫生院院长贺先勇滥发津贴补贴……”1月29日,达州市纪委监委通报4起违反中央八项规定精神典型案例,以身边人身边事警示教育广大党员、干部,持续释放紧抓“四风”问题强烈信号,敲响节前“警钟”。

只有警钟长鸣,才能警醒常在。据了解,按照省纪委监委有关部署要求,市纪委监委精心组织、提前谋划,以市委办、市政府办名义印发《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》,就勤俭文明过节、营造风清气正节日氛围作出明确部署、提出具体要求。同时会同公安、税务、目标绩效等部门,在全市范围内推动形成上下贯通、同频共振的工作格局。

节假日是“四风”问题易发多发关键节点。节日前夕,市纪委监委通过发送15万余条廉政提醒消息、通报曝光41起违反中央八项规定精神典型案例、开展党风廉政建设和反腐败工作暨廉洁达州建设巡展等方式,用“硬性教育”和“软性宣传”,时刻警示警醒党员干部知敬畏、明底线,教育引导自觉筑牢拒腐防变的

“防火墙”。

元旦春节期间,全市纪检监察系统组建20个监督检查组,通过“明察+暗访”“突击+抽查”“日常监督+专项监督”的方式,紧盯酒店饭店会所、内部接待场所、旅游景点、窗口单位等4类重点场所深挖细查,发现涉嫌违规公款消费、公车私用、违反工作纪律等问题159个。

“对节日期间发现的问题线索,将采取直办、转办、督办等方式,快速处置、高效办理、严肃查处,典型问题点名道姓曝光,始终保持惩的力度、严的氛围。”市纪

委监委党风政风监督室负责人说。

下一步,达州市将持续深化正风肃纪反腐,紧盯重要节点、风险点位,探索运用“大数据+监督”,加大对隐形变异“四风”问题的查处力度,让其无处遁形。持续深化对党员干部的法纪教育和廉政提醒,不断筑牢拒腐防变的思想防线,从源头上遏制“四风”问题反弹回潮。围绕干部管理、公车管理、公务接待等薄弱环节,着力在制度机制上找原因,督促进一步健全完善相关制度规范,切实堵塞制度漏洞。



案例特写:贪婪成性的“小农水办”副主任

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦

杨新运出生于改革开放之初,通过刻苦学习考上达州市水电学校,中专毕业后直接分配到原达县水利勘测设计队。通过多年努力,他从一名缺乏经验的知识青年逐步成长为业务精通的工程师,并被组织委以重任,主持达川区小农水重点项目管理办公室工作。

然而,随着职务的升迁,杨新运逐渐迷失了方向丧失党性原则,置党纪国法于不顾,从被动接受到主动索要,先后收受十余位老板送的好处费,最终把自己送进了监狱的大门。

新官履职 干劲十足

2009年,国家开始实施小型农田水利设施(以下简称小农水)建设,主要解决农村水渠、山坪塘年久失修、效益衰减的问题,保障农业生产灌溉用水,进一步提高农业生产能力。

2014年8月,达川区被确定纳入四川省第六批“中央财政小型农田水利重点县建设”,由中央、省、市级财政拨付2750万元专项资金。与此同时,达川区水务局成立“小农水办”,负责牵头项目村的确定、项目规划设计、指导项目实施等。杨新运被任命“小农水办”副主任,全权负责该项工作的具体事务。

上任之初,杨新运曾告诫自己一定要对得起组织的信任,努力干好本职工作。在工作中杨新运也牢记初心,干得十分努力,经常带领同事下乡入村,在项目一线实地规划设计,严格监管验收,发扬“战严寒斗酷暑”的艰苦奋斗作风。经过杨新运及其办公室同事的辛勤努力,2014年,达川区“小农水”项目绩效考核名列达州市前茅。

“意外之财” 来者不拒

随着“小农水”项目在达川区进一步推进,涉及乡镇逐渐增多,受惠群众也越来越多。同时,很多承接工程的老板也从中获利颇丰。而负责“小农水”项目关键工作的杨新运便成为了众多工程老板“巴结”的对象。

2015年1月,在某“小农水”项目竞争性谈判后,项目工程老板王某某成功承揽该项目工程。为进一步拉近与杨新运的关系,王某某以感谢关照的名义赠予杨新运500元人名币。在杨新运看来,这个项目中,自己完全按照相关程序办事,并未徇私舞弊,面对这个“意外之喜”,杨新运欣然接受。

事后,杨新运在对王某某承揽的项目进行现场监管和技术指导过程中,也都尽心尽力给予帮助。2015年5月,眼

看该项目进入尾声,为顺利通过验收拿到款项,王某某电话将杨新运约到达川区某茶楼,奉上装有现金5000元的信封一个,希望杨新运多多关照。面对厚厚的“大红包”,杨新运终究没能抵住诱惑,将其收入囊中。

此后,愈来愈多的老板为顺利获得项目资金,纷纷寻求杨新运的“关照”,“红包”成了必不可少的“见面礼”,杨新运来者不拒,照单全收。

据统计,从2015年1月至2020年1月5年时间,杨新运先后接受19人69次贿赂,金额高达38万元。

自食其果 违纪违法

2020年7月,达州市“清塘净水”专项整治启动,达川区部分乡镇“小农水”项目存在问题随即被发现。达川区纪委监委顺着相关问题线索深入调查,杨新运违纪违法事实很快浮出水面。

2020年9月,经达川区纪委常委会会议审议,决定给予杨新运开除党籍、开除公职处分,对其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。2020年11月,达川区人民法院对杨新运以受贿罪判处有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币20万元,对其违法所得38万元予以追缴。